

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8607

VINERI, 9 MAI 1980

4 pag. - 30 bani

I.M. BĂRBĂTENI

Noi depășiri la producția fizică de cărbune și productivitatea muncii

Colectivul Intreprinderii miniere Bărbăteni, fruntaș în întrecerea minerilor Văii Jiului, în primele patru luni ale anului a extras în trei zile lucrătoare din luna mai, peste prevederi, alte 224 tone de cărbune, acumulind de la începutul anului un plus de peste 17 000 tone de cărbune. Ambele sectoare ale minei raportează și în luna mai depășirea sarcinilor la zi cu 6 la sută, sectorul I, și cu 4,5 la sută, sectorul II. Calea principală de obținere a acestor succese este creșterea substanțială a productivității muncii în abataje și lucrările miniere de pregătire în cărbune. Astfel, la acest important indicator al activității productive, nivelul planificat este depășit cu aproape o tonă pe post la sectorul I și cu peste 350 kg/post la sectorul II.

Minerul-tehnician - muncitor cu o largă cultură tehnico-profesională

Pregătirea și perfecționarea cadrelor

o acțiune a cărei eficiență se asigură doar printr-o preocupare consecventă, responsabilă

Perioada ce a trecut de la începutul acestui an constituie o ilustrare vie a înțelegerii de către conducerea unităților miniere de către majoritatea cadrelor de răspundere, a necesității ca dezvoltarea capacităților de producție, modernizarea tehnologiilor de lucru în minerit să fie însoțită de o preocupare constantă pentru pregătirea și perfecționarea cadrelor — condiție a realizării ritmurilor înalte de creștere a producției de cărbune. Până în prezent, din cifra de plan 3604 prevăzută pe acest an, s-a realizat 63,2 la sută, adică sînt cuprinși deja în cursul 2277 de oameni, mai ales pentru calificare în meseriile de mi-

neri, electricieni și lăcătuși. Rezultate bune au obținut mai ales minele Paroșeni și Lupeni care au depășit deja cifrele de plan, iar cele de la Lonea, Aninoasa, Vulcan și Uricani au cuprins între 68—70 la sută din efectivele prevăzute pentru calificare pe acest an. Dacă la majoritatea unităților se depun, deci, strădanii pentru realizarea programului optimizat de pregătire a forței de muncă, conducerea unor unități, cum sînt minele Livezeni, Dilja Bărbăteni și I.C.M.M. nu desfășoară o activitate corespunzătoare în acest domeniu, în pofida faptului

I. DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Ziua independenței, Ziua victoriei

Din gloriosul drum de luptă, combatanții își amintesc

Se împlinesc astăzi 35 de ani de la strălucita victorie militară a popoarelor asupra Germaniei naziste. La 9 mai 1945, ceasul drept al istoriei a bătut, izbăvitor, semnalul de pace. Semnalul răsplătit al izbînzii finale.

Poporul român este mîndru că și-a adus contribuția de sînge la lupta împotriva fascismului, atît în anii premergători războiului cît și prin participarea cu întregul po-

lențial material și uman la marile bătălii pentru zdrobirea mașinii de război a Germaniei. Timp de aproape 9 luni, ultimele ale războiului, armata română, cu un efectiv de peste o jumătate de milion de ostași a luptat, umăr la umăr cu armata roșie, pentru eliberarea întregului teritoriu național, precum și a Ungariei, Cehoslovaciei și a unei părți din teritoriul Austriei.

În cadrul rememorărilor

itinerarului eroic străbătut de armata română în războiul antihitlerist, încercăm să reconstituim, cu ajutorul foștilor combatanți, momente, episoade

Maior Ion VOICESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Ieri, la Belgrad, au avut loc, într-o atmosferă de imens doliu național și internațional

Funeraliile tovarășului Iosip Broz Tito

Omagiul adus marelui conducător al Iugoslaviei socialiste de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Popoarele Iugoslaviei prielene au condus joi pe ultimul său drum pe președintele Iosip Broz Tito. La funeraliile naționale s-a aflat secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a aduce cel mai profund omagiu prietenului și tovarășului apropiat, conducătorului Iugoslaviei socialiste, al comunistilor iugoslavi, care a cultivat cu dragoste și convingere prietenia puternică, tradițională ce a unit dintotdeauna popoarele și țările noastre. În ajunul acestei zile de doliu pentru clasa muncitoare, țărănimă, intelectualitate, pentru întregul popor iugoslav multinațional, condu-

cătorul partidului și statului nostru, exprimind în chipul cel mai plastic simțămintele întregului popor român, declarase că cel mai cald și frumos omagiu care poate fi adus marelui dispărut este cultivarea cu grijă, ridicarea pe noi trepte a trainiceii prieteniei care leagă țările, partidele și popoarele noastre.

...Ora 11.00. La Palatul Adunării R.S.F. Iugoslavia sosește tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de membrii delegației române la funeralii — tovarășii Ilie Verdet și Ștefan Andrei.

Pe esplanada din fața impunătoare a clădirii, unde a fost depus corpul neînsuflețit al președintelui Tito, se află, de asemenea, șefi de stat și de guvern, condu-

cători de partide politice, alte personalități de peste hotare. Secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se înfîlnește și se întreține prieteneste cu conducătorii de partid și de stat din țările socialiste, cu șefi de guvern din țări în curs de dezvoltare, din alte țări, cu conducători ai partidelor comuniste, socialiste și ai altor partide și mișcări progresiste — mărturie elocventă a prestigiului puternic de care se bucură România socialistă, și președintele ei pe arena internațională.

...Ora 12.00. Deasupra imensei mulțimi care participă la mitingul de doliu ră-

(Continuare în pag. a 4-a)

Desfășurarea ceremoniei funerare

BELGRAD 8. (De la trimisul Agerpres, Simion Morcovescu) — 8 mai 1980. În cronică istoriei Iugoslaviei, această dată va rămîne înscrisă ca cea mai tristă zi, în care popoarele și naționalitățile acestei țări se despărțeau pentru totdeauna de cel mai iubit fiu al lor, Iosip Broz Tito, președintele R.S.F. Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, mareșelul Iugoslaviei, comandantul suprem al Forțelor armate ale R.S.F. Iugoslaviei, prestigioasă personalitate a lumii contemporane,

remarcabil militant revoluționar al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Televiziunea și posturile iugoslave de radio au transmis în direct ceremonia funebă. Întreaga Iugoslavia și, prin preluarea în direct de nenumărate posturi de televiziune străine, zeci de state au putut vedea fluvile de oameni veniți din toate colțurile țării, îndreptîndu-se spre clădirea din Bulevardul Revoluției, pentru a aduce un ultim omagiu neprețuitului

lor conducător și îndrumător.

Pe platoul din fața Palatului parlamentului se află membrii delegațiilor străine și membrii corpului diplomatic, iar în fața Palatului șefii delegațiilor străine prezente la funeralii. Peste o sută de delegații străine, dintre care un mare număr la cel mai înalt nivel, au venit să aducă omagiul lor celui care de multă vreme este o figură proeminentă a vieții internaționale. Sînt, de aseme-

(Continuare în pag. a 4-a)

Echipa de fierar-betonistă condusă de Mihai Asavei „plantează” unul din principalii stâlpi de susținere la viitorul magazin universal din Petroșani.

Foto: Ion LICIU

Îndreptar de o inestimabilă valoare pentru tînăra generație

Vom milita cu hotărîre pentru formarea unui tineret înaintat, devotat cauzei societății noastre

Întregul tineret al Văii Jiului — mineri, preparatori, constructori, energeticieni — trăiește un sentiment de profundă adevărate la ideile și sarcinile ce izvorăsc din cuvîntarea rostită la deschiderea Forumului tineretului generației de tovarășul Nicolae Ceaușescu secretar general al partidului. Minunatele perspective care se deschid astăzi tineretului generației, ca urmare a grijii pe care partidul și statul, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu o manifestă față de tineret, ne oferă posibilitatea participării active, entuziaste la traducerea în viață a hotărîrilor istorice ale Congresului al XII-lea al partidului, pentru înaintarea fermă a României pe drumul socialismului și comunismului.

În zilele în care a avut loc Forumul tineretului generației, tinerii din Valea Jiului și-au înzecat eforturile, aducîndu-și o contribuție

importantă la sporirea producției de cărbune, energie electrică, fire și fibre artificiale, la ridicarea de noi apartamente pentru oamenii muncii, la gospodărirea și înfrumusețarea municipiului nostru. De asemenea, în cinstea Congresului al XI-lea al U.T.C., organizația noastră municipală a raportat realizarea în proporție de peste 50 la sută a angajamentului economic anual, organizarea a numeroase acțiuni politico-educative menite să contribuie la formarea unui tineret sănătos, capabil să îndeplinească mărețele sarcini ce ne revin. În aceste zile tinerii de la I.M. Lupeni, I.M. Petrila, I.M. Uricani, I.M. Vulcan și alte întreprinderi miniere, din secțiile de preparare, de pe șantierele de

Andrei GLAVAN, secretar al Comitetului municipal U.T.C. Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

9 MAI

De la strămoși am moștenit drapelul luptei pentru libertate și independența națională. Tesut din fîșia curcubeului ce se întinde dintotdeauna peste Carpați și se sprijină pe Porțile de Fier și în stejarii Bucovinei, acest drapel a fost mereu purtat de Doctoreștii, Ștefan, Mihai, Horia, Bălcescu...

La 9 mai 1877 l-a ridicat spre cer poporul român și faldrurile sale au fluturat peste redute, pecetluind, prin victoria definitivă asupra otomanilor, prima mare etapă a independenței naționale, pe care azi o trăim cu adevărat.

Dorința străbunilor a fost împlinită, iar scriitorii au cîntat jertile curcanilor și dorobanților transmițînd generațiilor mînturii despre izbînda „Ostașilor noștri” la Grivița și Plevna...

Tot la 9 mai, omenirea sărbătorește împlinirea a trei decenii și jumătate de cînd hilerismul a fost zdrobit. Armata română, întregul popor călăuzit de Partidul Comunist Român care a organizat lupta împotriva fascismului a participat la ofensiva antihitleristă alungînd cizma nazistă de pe teritoriul patriei, ducînd lupte grele pentru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei.

Se cuvin gînduri de recunoștință pentru cei ce dorm somnul gloriei, pentru eroii poporului nostru, ai clasei muncitoare care s-au jertit pentru libertatea patriei, pentru o viață nouă pe care o trăim astăzi în România socialistă.

M. MUNTEANU



In pagina a 3-a
DIALOG CEȚĂTENESC

Ne-am îndeplinit făgăduința de sînge pentru eliberarea pămîntului străbun

Noi, ostașii, cu mîinile îndeștate pe mitraliere și branduri știm că trebuie să luptăm fără cruțare pentru a-i alunga pe cotropitori. Imaginea de ansamblu a operațiunilor nu o aveam. Tîrziu, după două decenii am citit în ziarul „Scinteia” amintirile generalului-colonel Ion Dumitrache și m-am bucurat de cele scrise despre noi: „Urmărind trupele germano-horthyste batalionul 7 vînători de munte a primit ordinul să cucerească poziția prin asalt direct. Luptînd cu dirzenie, bravii ostași și ofițeri ai batalionului și-au îndeplinit cu cinste misiunea... Inamicul s-a văzut silit să cedeze, în zilele următoare, întregul sistem de apărare...”

În minte că pușca mitralieră se zbătea furioasă în mîinile mele cînd apăsam pe trăgaci și dozeau puternic atunci cînd o apucam de minier să fac salt înainte „Salt înainte!” — s'rixa caporalul T.R. Vasile Cadaru, iar eu alături de soldații voluntari Ioan Soameșanu, Ioan Istrate, Alexandru Pop și Vasile Simion, împreună cu toată grupa de pușcași ne avintam în iureș năprasnic spre dușmani. Simțeam că ne îndeplinim o făgăduință, un legămint de sînge, un tribut

sfințit pentru eliberarea pămîntului străbun.

„În seara cînd am fost rănit, cei căzuți au fost adunați și înmormîntați chiar acolo pe cîmp. Li s-a dat ultimul salin prin salve de mitraliere. Comandanții plutonului, sublocote-

rator al vitejiei vînătorilor de munte. La 24 August 1944 m-am înscris voluntar, iar la 2 septembrie 1944 împreună cu soldatul voluntar Vasile Simion am cerut să fim primiți în U.T.C. A doua zi plecam pe front...”

Rememorări din filele glorioase ale războiului antifascist

nentul Nicolae Pițigoi a rostit cuvinte de compasiune, dar și pline de înflăcărare patriotică: „Peste trupurile camarazilor intrate în pămîntul eliberat al Transilvaniei, ca niște borne ale eternității, jurăm că vom merge numai înainte!”

Printre cei căzuți, căroa li s-a dat ultimul onor militar era și Vasile Simion voluntar... M-a cuprins o durere nemăsurată!

„La Deva, ca și în tot județul Hunedoara, se aflau mii și mii de refugiați, așa că la 23 August 1944 mulți au cerut să lupte cu armele împotriva dușmanilor pentru eliberarea pămînturilor natale. Printre aceștia am fost și eu, elev în clasa a V-a a liceului „Decebal” din Deva, admi-

Dintre voluntarii noștri care aveau 17—18 ani, Simion s-a așternut primul sub brazda Transilvaniei libere. A fost rîndul lui Alexandru Pop să-și dea o-bolul de sînge, la Gherla. Tot atunci a căzut și fruntașul Ion Păun... A urmat Ion Istrate... I-am plîns pe toți și ne-am îndrîjit... Era un plîns din inimă, căci nici o lacrimă n-am văzut pînă în prima noapte de pace. Lui Cadaru, neuitatul nostru comandant de grupă și apoi de pluton l-am pus cașca într-un vîrf de jăruș. Între două stînci, undeva în Cehoslovacia. Ultimul a căzut comandantul de pluton, care ajunsese comandant de companie. Era în ziua de 13 mai 1945, iar noi, soldații, plini de bucurie că

am ajuns cu bine la sfîrșitul războiului, că e pace și ne vom întoarce acasă, întinseserăm o horă... Cea mai mîndră horă din câte am jucat vreodată! Braț la braț cu soldații sublocotenentul Pițigoi. Era de undeva din Teleorman, om cu inimă caldă, cu omenie, care se leqase sufletește mai ales de voluntari. El a fost primul care ne-a pus un ziar în mînă, „România liberă...”. „Să tragem hora mai departe!”, atît am apucat să-l mai auzim, că, desprinzîndu-se doar o clipă de lîngă noi, a călcat pe o mină de nimeni bănuțată... Ne-am întors acasă, noi cei din partea de nord a Transilvaniei așa cum am promis: cu armele victoriei, ale biruinței și cu amintirea pe veci nestearsă a eroilor noștri căzuți. Ne-am întors cu hotărîrea să nu precupețim nimic pentru refacerea și înflorirea țării...”

Ne-am întors cu biruința visată, pentru care și astăzi, oricînd, foștii voluntari antifasciști sînt gata să-și jertfească viața.

Aurel D. CÂMPEANU,
ofițer în rezervă, fost voluntar antifascist, luptător în batalionul 7 vînători de munte
Deva—Zalău

Pregătirea și perfecționarea cadrelor

(Urmare din pag. 1)

că începînd din 1980 aceste unități sînt prevăzute cu mari creșteri de efective. Lipsa de preocupare pentru organizarea cursurilor de calificare manifestă și conducerea minei Petrila.

În vederea satisfacerii necesităților impuse de stăpînirea noilor tehnologii, a problemelor noului mecanism economico-financiar, atît în acest an, cît și în cincinalul viitor s-a prevăzut cuprinderea anuală a cel puțin 8000 de cadre în diferite forme de ridicare a calificării, policalificare și perfecționare. În acest an, aproape 3000 de cadre de toate categoriile mai ales de mineri, vor fi cuprinse în cursuri de perfecționare pentru însușirea noilor tehnologii de lucru în abatajele dotate cu complexe mecanizate, combine etc. Dacă la Lupeni s-a dobîndit o experiență bună în acest domeniu, la celelalte unități și mai ales la Uricani, Lonea, Petrila și altele care vor beneficia de o dotare intensivă cu utilaje de înaltă tehnicitate, este necesar să se acționeze cu o răspundere sporită față de organizarea perfecționării cadrelor. O deosebită atenție reclamă și acțiunea de policalificare a efectivelor din abatajele mecanizate și formațiile service, acțiune care cuprinde deja peste 800 muncitori. Policalificarea trebuie astfel desfășurată încît cel puțin 50 la sută din efectivele din abataje să termine aceste cursuri; în acest scop, pînă la sfîrșitul anului, încă 500 de muncitori urmează să mai fie policalificați.

Pentru ca acțiunea de pregătire și perfecționare să răspundă intrutotul exigențelor impuse de ritmurile de creștere a producției și modernizarea minei, ea se cere mai judicios condusă. Mai judicios se cere stabilită, în strînsă concordanță cu cerințele producției, cifrele de plan pentru această acțiune. Totodată, așa s-a subliniat într-o recentă analiză pe această temă a biroului Comitetului municipal de partid, asigurarea eficienței în pregătirea și perfecționarea cadrelor implică mai multă exigență și o responsabilitate sporită față de calitatea cursurilor a întregii acțiuni de perfecționare tehnico-profesională. Această cerință e valabilă atît în ceea ce privește asigurarea condițiilor materiale și a unor cadre competente pentru desfășurarea cursurilor, respectarea intrutotul a programelor de învățămînt, în concordanță cu cerințele noilor tehnologii, cît și în urmărirea activității cursanților și a lectorilor. Or, frecvența mediocră a cursanților, absența de la predare a unor lectori denotă încă mult formalism la unele întreprinderi în desfășurarea acțiunii de calificare și perfecționare a cadrelor. Fiind vorba de o condiție fundamentală a realizării sarcinilor mari ce stau în fața minerului Văii Jiului, organele și organizațiile de partid trebuie să imprimă față de asigurarea, pregătirea și perfecționarea forței de muncă o responsabilitate maximă în fiecare întreprindere, în fiecare sector de activitate.

Din gloriosul drum de luptă

(Urmare din pagina 1)

de și fapte de arme ale ostașilor noștri.

În anii războiului antihitlerist colonelul în rezervă Ionel Balaban a comandat o baterie de artilerie care, în 18 octombrie 1944, cînd armata română forțase cu succes Mureșul în drum spre Carei, fusese oprită cu foc puternic la porțile orașului Gherla. „Era imposibil de trecut prin barajul de gloanțe și proiectile de toate calibrele. Am așteptat să coboare noaptea. O noapte ca de smoală, bîntuită de o ploaie rece și deasă ce-ți pătrundea pînă la piele. La adăpostul întinericului ne-am reorganizat dispozitivul de luptă, am adus în prima linie toate piesele de artilerie cu tracere directă și armamentul automat, am întărit cu o companie flancul drept, pe

unde stabilisem o operațiune împotriva inamicului. Cu cîteva minute înainte de ora 12 noaptea am simulat un atac în flancul stîng. Derutați, fasciștii și-au mutat firul acolo, lăsîndu-și dreapta descoperită. Am atacat vijelios, infanteriștii și artileriștii laolaltă. Surpriza a fost totală. După o scurtă luptă, mai mult cu baioneta și grenada, ai noștri au dat peste cap liniile dușmane. Pînă dimineața, orașul Gherla a fost în întregime curățat de fasciști.”

După eliberarea ultimei brazde din pămîntul strămoșesc, armata noastră, reafirmîndu-și virtuțile ostășești, urmînd chemarea vibrantă a Partidului Comunist Român, a mers mai departe, luptînd vitejește, umăr la umăr cu arma sovietică, pen-

tru eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei.

În anii războiului, — azi lt. colonel în rezervă Gheorghe Ghencea, a luptat în cadrul Regimentului 4 Dorobanți. Iși reamintește: „Într-o noapte de mai, profitînd de întineric și știind că inamicul lasă pe poziție, după ora 22, numai elemente de pază, puștin numeroase, ne-am strecurat neobservați, apropiindu-ne cît mai mult de liniile dușmane. Cînd am ajuns destul de aproape, am lansat o adevărată ploaie de grenade asupra tranșeei inamice și am deschis un foc necruțător. Am pus stăpînire pe localitate. Dar acolo am pierdut pe cel mai bun ostaș din campanie, serg. Ion Boroș din Vișoara, cu care fusesem coleg de școală primară.

Și, din păcate, nu numai pe el... Combatantul povește, că ostașul român știe să lupte ca nimeni altul. Cu simț al datoriei și al dreptății, ostașii români au știut că, luptînd împotriva fascismului, luptă împotriva adevăratului dușman. Ostașii noștri au fost pătrunși de aceeași iubire de patrie, care a însușit poporul nostru în războiul care a consiliat independența României proclamată la 9 mai 1945. Păstrează ca pe cea mai scumpă amintire întoarcerea în țară. Am ajuns la 12 iunie 1945, cînd am pus piciorul pe pămîntul nostru, coloana de ostași s-a oprit, deși nimeni nu le comandase. Am ingenunchiat cu toții, am luat pămînt în palme și l-am sărutat cu lacrimi de bucurie.”

Un nou sediu pentru Teatrul din Petroșani

Teatrul din Petroșani beneficiază de un nou sediu (str. M. Viteazu) în clădirea întreprinderii de

caușe și cămine, care ani în șir a găzduit clubul Combinatului minier. Clădirea va fi renovată și amenajată corespunzător.

La noul complex sportiv din Petroșani se efectuează în prezent două lucrări finale — așezarea gliilor pe suprafața viitorului teren de fotbal și construirea împrejmirii acestuia din plasă de sîrmă. În imagine plantatorii Gheorghe Țepeș, Constantin Teleucă, Carol Zavodnicu și Manoil Zabalovici care, sub îndrumarea maestrului Simion Popa, fixează gazonul noului stadion.
Foto: T.V.

VOM MILITA CU HOTARÎRE

(Urmare din pagina 1)

construcții, elevii și studenții din municipiul nostru sub conducerea directă a organizațiilor de partid, au participat la acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției, pentru colectarea fierului vechi, descongestionarea galeriilor și aprovizionarea unor locuri de muncă, recuperarea materialelor refolosibile, păstra-

rea ordinii și curățeniei acolo unde fiecare tinăr își desfășoară activitatea.

Ne-am preocupat și ne preocupăm în continuare de organizarea timpului liber al tineretului, latură importantă a activității noastre, subliniată în mod deosebit de secretarul general al partidului. În cluburile și casele de cultură, în cluburile tineretului vom organiza activități politico-educative pentru toate categoriile de tineri, activități

la care să participe cu plăcere.

Întreaga activitate pe care o desfășoară tineretul Văii Jiului — români, maghiari, germani și de alte naționalități — este orientată spre aplicarea cu perseverență în viață a indicațiilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru a contribui cu toate forțele noastre, cu întreaga pricepere și pasiune revoluționară la ridicarea României pe noi trepte de progres și civilizație.

Prin aceasta, unitatea de cofetărie dobîndește o ambianță plăcută cu care îi întîmpină pe consumatori de dulciuri. (Melania Munteanu, elevă Petrila)

● La strădaniile înfrumusețării de primăvară a contribuit, în aceste zile ca de obicei, și colectivul decoratorilor de vitrine al I.C.S.A.A.P. condus de



Virgil Lascu. Slau mărțurie vitrinele și interioarele unităților alimentare amenajate cu gust și fantazie de acest priceput colectiv.

● Încă trei „serii” oferă filiala B.T.T. din Petroșani, tinerilor fruntași în muncă și în viața de organizație, pentru petrecerea concediului de odihnă în stațiunile

de munte Bușeni, Piriul Rece și Izvorul Mureșului. Serile sînt cuprinse între 14—26 mai, 27 mai — 7 iunie și 9—20 iunie a.c.

● Au început pregătirile pentru amenajarea din timp a strandurilor. Ca și în alți ani, în fruntea acestei acțiuni se situează preparatorii din Lupeni ca-

re, de această dată, se îngrîjesc de lărgirea funcționalității strandului și diversificarea posibilităților de agrement prin dotarea cu bărci și hidrobiciclete.

Rubrică realizată de I. MUSTAȚA

Vă informăm

● În 7 mai, a avut loc la Uzina Cărbăci Paroșeni o analiză a stadiului și ritmului de realizare a proiectului privind termoficarea, în prima etapă, a orașului Petroșani. În cadrul analizei, reprezentan-

Vă informăm

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

Pe tema preocupărilor actuale pentru folosirea tuturor terenurilor și rezervelor în scopul sporirii cantităților de legume și carne pentru consumul populației, am avut o discuție cu tovarășul Ion Mischie, secretarul Consiliului popular municipal Petroșani, care ne-a spus:

— Și pînă acum, unele asociații de locatari și cetățeni din Valea Jiului au folosit o parte din terenurile dintre blocuri pentru cultivarea de legume și plantarea de pomi fructiferi. Ceea ce s-a făcut pînă acum nu reflectă însă o preocupare la nivelul cerințelor. Nu sînt valorificate toate posibilitățile și condițiile de care dispunem în scopul completării necesarului de legume mai ales că sursa de aprovizionare pentru majoritatea populației noastre este piața. De asemenea, nu s-au folosit pînă acum rezervele de care dispun unitățile de alimentație publică, instituțiile care au cantine pentru creșterea porcilor. Avem rezultate ceva mai bune la unele unități miniere.

— Ce se preconizează și cum se va acționa în acest domeniu în perioada imediat următoare?

— Potrivit programului de măsuri stabilit la nivel județean, pe lângă cele 13 gospodării anexe cu un efectiv de 600 porcine existente, pînă la sfîrșitul anului se vor crea patru unități noi cu un efectiv de cel puțin 150 capete. Totodată, șapte din gospodăriile anexe pentru creșterea porcilor existente vor fi dezvoltate astfel ca pînă la sfîrșitul anului efectivul total de porcine crescute să ajungă la 850 de capete.

— Ce preocupări sînt în direcția extinderii suprafe-

Din terenurile administrate de consiliile populare, provenite din succesiuni vacante și înstrăinări de imobile, au fost închiriate cetățenilor cu indicația de a fi cultivate în exclusivitate cu legume și cartofi terenuri cu o suprafață de 16 hectare, după cum urmează: în Petroșani și Petrila câte 5 hectare (la nivelul lo-

In mod operativ, in toate localitățile Văii Jiului trebuie acționat pentru Valorificarea tuturor posibilităților de sporire a producției de carne și legume

telor cultivate cu legume?

— Pentru a se asigura o parte din legumele proaspete necesare cantinelor miniere, în cursul anilor trecuți au fost atribuite unităților miniere terenuri virane pe care să cultive legume și cartofi. Asemenea terenuri au în folosință I.M. Lonea, I.M. Petrila, I.M. Dilja, I.M. Paroșeni, I.M. Uricani, precum și școala specială din Uricani și căminul de bătrîni din Petrila. Suprafața totală a terenurilor cu această destinație se ridică la aproape 2,5 ha.

calității), la Vulcan și Lupeni câte 2 hectare, la Aninoasa, respectiv, Uricani câte un hectar. Aș dori să menționez că pentru aceste terenuri, cit și pentru toți cetățenii care cultivă legume au fost asigurate prin unitățile C.P.V.L.F., semințele necesare, iar consiliile populare au pus la dispoziția celor interesați materialele cerute pentru combaterea dăunătorilor.

— Sînt, desigur, unele posibilități de extindere a suprafețelor ce pot fi cultivate cu legume în interiorul perimetrelor construite, in-

tre blocuri, în curți. Ce trebuie să facă asociațiile de locatari și cetățenii pentru a crea grădini de legume în cartiere, între blocuri?

— Reprezentanții asociațiilor de locatari și cetățenii trebuie să prezinte la compartimentele de sistematizare și gospodărie comunală ale consiliilor populare propuneri de terenuri pentru grădini. Lucrătorii de la consiliile populare se vor deplasa la fața locului și, în cazul cînd terenurile respective nu au altă destinație și corespund pentru cultura legumelor, vor acorda autorizații de cultivare solicitanților. Avînd în vedere că timpul este înalțat, aceste propuneri trebuie prezentate în cel mai scurt timp.

În concluzie, subliniez că valorificarea tuturor posibilităților în scopul sporirii producției de carne și legume trebuie să preocupe în mod foarte serios consiliile populare și celelalte organe de conducere locale. Este o sarcină deosebită la care s-a referit secretarul general al partidului la constătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 25-27 februarie: „Este necesar ca pe terenurile virane din orașe să nu plantăm numai iarbă, ci să le folosim și pentru legumicultură”.

Convorbire consemnată de
Toma ȚĂJARCA

Cu sprijinul unui grup de membri ai organizației democratice și unității socialiste (președinte Ioan Goga) și al deputatei municipale Viorica Takacs, s-au efectuat primele acțiuni de reamenajare a parcului din strada Grivița Roșie. În fotografiile noastre pensionarii Cornel Băcilă, secretarul organizației de bază nr. 1 și Iosif Schemp (sus), Roman Băluț, Ștefan Kadar și Iuliu Păstîrnac (jos). (Foto, text: T.V.)



Din scrisorile sosite la redacție

Micii meșteri mari

Efectuarea unor demolări a deteriorat alea din apropierea blocului 3, de pe strada Vasile Roaia din Petroșani. Locatarii din bloc au hotărît să repare operativ stricaciunile și să curețe spațiul din împrejurimi. Afînd despre ce-i vorba, pionierii din bloc s-au gîndit să le-o ia înaintea celor vîrstnici. Zilele trecute, înarmați cu hîrlețe, lopeți și greble au început lucrările de amenajare și curățenie. În timp ce unii reparau pavajul deteriorat de un buldozer, alții au curățat spațiile din jurul blocului. Pentru a proteja zona verde din jurul blocului, pionierii au amenajat, pe un teren viran, un loc de joacă pentru copii. Printre „micii meșteri mari” participanți la aceste acțiuni enumerăm pe surorile Maria și Liliiana Brîndău, Ramona Lăscăianu, Dan Popescu, Alin Ceureanu, Juji Moldovan, frații Carmen și Remus Haidamac, Gabriel Vasilescu, Claudia Deneș, Elena Cristescu, Emil Szovéschi, Remus Lăscăianu. În ajutorul lor a venit chiar și micuța Cornelia Popa. Acțiunile de făurire a frumuseții, dar și pentru păstrarea lui, inițiate de pionierii din blocul nostru merită să fie îmbrățișate de cit mai mulți pionieri și elevi din întreaga Vale a Jiului.

Ion V. MOISE,
responsabilul blocului 3, strada Vasile Roaia Petroșani

Vrem reparații nu tergiversări

În ziua de 16 februarie a.c. am cumpărat de la magazinul nr. 335 din Lupeni un televizor marca „Diamant”. A funcționat bine pînă în ziua de 28 martie. Defectîndu-se, l-am dus la atelierul de reparat aparate de radio și televizoare din Vulcan al cooperativei „Straja” din Lupeni. La atelier am fost „lămurit” cum că nu pot efectua reparația deoarece nu există piese de

schimb și că mai sînt vreo 15 televizoare în aceeași situație. Or, noi am cumpărat televizoarele să vizionăm programele și nu să le păstrăm în atelierul cooperativei că doar, doar vor primi piese de schimb să le repare. Acesta este, de altfel, motivul pentru care am solicitat sprijinul ziarului.

Costică DODU,
Vulcan

Să se ia măsurile cuvenite

Sîntem un grup de lucrători de la I.M. Dilja care, în drum spre locurile noastre de muncă, vedem în fiecare zi un aspect care ne supără și pe care îi redăm mai jos. Aproape de podul peste Jiu, pe trotuarul străzii Cărlunelului, o femeie vinde semințe albe și negre de dimineața și pînă după-amiază. În jurul „prăvăliei”, cojite de semințe și hîrlețe se înmulțesc. Mai mult decît atât, pe lângă pungile cu semințe și scaunul vînzătoarei, în repetele rînduri trotuarul este ocupat de diferite bagaje și sacoșe pe care le lasă în grijă unele lucrătoare de la mină care fac cumpărături în timpul serviciului. Trotuarul fiind astfel ocupat toată ziua, pietonii sînt nevoiți să coboare pe partea carosabilă unde sînt expuși accidentării. Rugăm să se publice aceste rînduri pentru a fi citite de organele competente și a se lua măsurile cuvenite.

Un grup de femei
de la mina Dilja

Răspundem cititorilor

● VIRGIL FOGHI, Vulcan: Cele afirmate de dumneavoastră cu privire la neajunsurile de la cantina din centrul orașului Vulcan s-au confirmat doar în parte. Aspectele respective vor fi dezbătute cu întregul colectiv al cantinei la prima adunare de grupă sindicală, luîndu-se totodată măsuri de remediere a neajunsurilor.

● ANONIM: Afirmăm că la unitatea „Zori de zi” din Petroșani micii se vînd cu supraprel. Aceeași afirmație o faceți și cu privire la cafea. Or, în această unitate de alimentație publică, de altfel și în celelalte cu acest profil, prețurile sînt afișate cu litero mari și la loc vizibil. La „Zori de zi” micul costă 1,80 lei, iar în suma la care vă referiți este inclus muștarul plus

o chiflă. Nu înțelegem de ce nu vă dezvăluiți identitatea și adresa.

● ȘTEFAN MOLDOVEANU, Lupeni: Nu ne îndoiim de autenticitatea celor afirmate de dv. cu privire la transmisiunile sportive. Dacă aveți cumva propuneri în acest sens adresați-vă radioteleviziunii și poate vor ține seamă de ele.

● FLOREA RISIPITU, Petroșani: Un tovarăș de la C.M.E.F.S. s-a deplasat la domiciliul dv. pentru a vă anunța personal locul și ora de ridicare a drepturilor ce se cuveneau fiului dv. Au făcut-o la ora fixată toți cei vizați doar dv. ați întîrziat și, în consecință, ați fost privat de aceste drepturi. Dacă doriți lămuriri suplimentare, poftiți la redacție, secția scrisori.

„Steagul roșu” a criticat, organele viza:

răspund

Cetățenii vînovați au fost identificați

Cu referire la fotografia critică publicată în „Steagul roșu” nr. 8590 biroul executiv al Consiliului popular al comunei Aninoasa, arată în răspunsul trimis redacției, următoarele: În ziua de 28 aprilie a.c. o comisie a consiliului popular s-a deplasat în strada Cătăneștilor din Iscroni. La fața locului s-a constatat că, așa cum se demonstra și în fotografia publicată, unii cetățeni (Gheorghe Chelaru, Iosif Szabo, Ioan Perju, Miron Catană, Alexandru Barbu, Dumitru Sin, Nicolae Rădoi și Nicolae Popescu) au depozitat în stradă nisip, balast, cărămizi și alte materiale de construcții. Tutoilor locuitorilor menționați — se precizează în răspuns — li s-a pus în vedere ca în scurt timp să retragă în ogrăzile lor materialele de construcții din stradă, să îndepărteze reziduurile. După expirarea termenului stabilit împotriva celor care nu se vor conforma dispozițiilor date, se vor aplica prevederile Hotărîrii nr. 8/1976 a Consiliului popular județean Hunedoara.

„FUMATUL INTERZIS”.

Aprovizionată din belșug cu tot felul de prăjituri și alte dulciuri, bucurîndu-se de o servire ireproșabilă din partea personalului unității, cofetăria Transilvania din orașul Petrila cunoaște o mare afinență de cumpărători. Printre marii amatori de prăjituri sîntem și noi copiii. În cofetărie se servește însă, cum e și firesc de altfel, și cafea. Deși pe un afiș scrie clar cum că „Fumatul este interzis”, unii amatori de cafea se fac că nu-l văd, poluînd at-

SEMNE DE ÎNTREBARE

mosfera localului cu fum înecăcios de țigară, incit și trece pofta să mai scriești o prăjitură. Ideal ar fi ca interdicția referitoare la fumat să fie respectată din proprie conștiință, iar cei ce o ignoră să fie obligați s-o facă. Se vor lua măsuri operative? (M. Munteanu).

INVITAȚIE. Bucurîndu-se de sprijinul cetățenilor, colectivul secției mixte Vulcan a E.G.C.E. Lupeni a făcut și în a-

ceastă primăvară multe lucruri bune în gospodărirea orașului. Lucrătorii ce se ocupă de salubritatea localității „uită” însă de multe ori să ridice reziduurile menajere de pe unele străzi laterale. Pentru a se convinge că afirmația nu-i gratuită îi invităm pe străzile Caraiman, Decebal, Zorilor și chiar la intrarea în cimitir. „Vizita” s-o facă însă cu scopul de a curăți și străzile

respective de reziduurile menajere.

O H GREU. Mașinile care transportă mărfuri la magazinul alimentar din colonia Ștefan urcă greu panta ce duce spre acest vechi cartier al orașului. Dar magazinul este aprovizionat cu tot felul de produse excepționale cozonacii, covrigii și cornurile care, de circa 4 luni, lipsesc aproape cu regularitate din unitate. Comenzi se fac, dar nu prea sînt onorate.

Să fie oare atât de greu pentru mașini ca pe lângă pîine să transporte și la acest magazin specialitățile pe care le așteaptă locuitorii cartierului?

IN PĂRĂSIRE. Într-o ripă, de lângă podul de la intrarea în orașul Petroșani, din cartierul Dărăncuși, se află de multă vreme părăsită o cupă de excavator cu braț cu tot. Dacă nu mai este de trebuință stăpînilor ei, de ce nu se recuperează acest metal pentru a fi trimis spre prelucrare. (D.C.)

Funeraliile tovarășului Iosip Broz Tito

Omagiul adus marelui conducător de tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pagina 1)

sună impresionantele acorduri ale marșului funebru. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, prieten fidel și statornic al președintelui Tito, al popoarelor iugoslave, urmărește, copleșit de durere pregătirea cortegiului care-l va conduce spre locul de veci pe acela ce, timp de peste patru decenii, a condus Partidul Comunistilor Iugoslavi, a fost comandantul marilor bătălii pentru păstrarea ființei naționale, iar vreme de peste trei decenii a călăuzit cu fermitate marea operă de făurire a

societății socialiste în Iugoslavia vecină și prietenă. Impreună cu ceilalți conducători de delegații, din tribuna special amenajată la locul înmormântării — cartierul Dedinie din capitala Iugoslaviei — asistă la ultima ceremonie din lungul șir de manifestări prin care popoarele Iugoslaviei au cinstit memoria conducătorului lor. În atmosfera încărcată de durere și tristețe, sicriul cu corpul neînsuflețit este coborât de pe afetul de tun și purtat de ultima gardă de onoare, în sunetele solemne ale internaționalei, spre criptă.

Conducătorul delegației române, tovarășul Nicolae Ceaușescu, membrii delegației, tovarășii Ilie Verdet și Ștefan Andrei, trec prin fața criptei în care a fost așezat sicriul marelui dispărut, se înclină adinc în fața lespezii de marmură albă ce poartă înscrustate în aur doar trei cuvinte: „Iosip Broz Tito”. Cuvinte care în conștiința popoarelor Iugoslaviei, a tuturor celor care iubesc libertatea și independența se identifică cu omul care și-a pus întreaga viață în slujba idealurilor nobile de libertate, pace, fericire și prosperitate.

Desfășurarea ceremoniei funerare

(Urmare din pag. 1)

nea, prezente delegații ale partidelor comuniste și muncitorești, ale partidelor socialiste și progresiste, care au venit să dea ultimul salut cunoscutului revoluționar de frunte al mișcării comuniste și muncitorești. Se află totodată reprezentanți ai unor organizații internaționale.

Ultima gardă de onoare este alcătuită din Lazar Kolișevski, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Stevan Doronski, însărcinat să prezideze ședințele Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Tsvetin Miatovici, vicepreședintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, Vladimir Bakarici, Fadil Hodja, Sergej Kraigher, Petar Stambolici și Vidoie Jarkovici, membri ai Prezidiului R.S.F.I. În fața afetului de tun, pe care va fi purtat sicriul, se alinază purtătorii pernelor pe care se află înalte distincții iugoslave și străine.

La catafalc se află membrii familiei președintelui Tito și rudele apropiate.

Ora 12,00. În sunetele marșului funebru, în timp ce garda militară prezintă onorul, iar stegarii salută înclinând drapelul, sicriul este ridicat de ultima gardă de onoare și depus pe afetul de tun. Se trag salve de tun atât la Belgrad, cât și în toate capitalele republicilor și provinciilor autonome. Fanfara armatei populare iugoslave intonează Imnul de stat.

În fața Palatului Adunării R.S.F.I., ultimul cuvânt de adio îl rostiește Stevan

Doronski, însărcinat să prezideze ședințele Prezidiului C.C. al U.C.I. Vorbitorul a evocat viața revoluționară, luptătorului, muncitorului și omului de stat, comandantului și președintelui, omul care a intruchipat aspirațiile și lupta, voința și aspirațiile, pacea și libertatea popoarelor Iugoslaviei — Iosip Broz Tito.

Corul Radioteleviziunii Belgrad, îmbrăcat în costume de doliu, interpretează cunoscutul cântec de legământ al popoarelor iugoslave față de conducătorul iubit: „Tovarășe Tito, noi îți jurăm”.

În sunetele marșului funebru, intonat de fanfara militară, se alcătuește procesiunea funerară.

Cortegiul funerar pornește încet din fața Palatului Adunării, îndreptându-se, pe strada Knez Milos și Bulevardul Revoluției din Octombrie spre Dedinie, locul unde, la dorința președintelui Tito, acesta va fi înmormântat, adică în grădina reședinței din strada Ujicka nr. 15, unde președintelui îi plăcea să-și petreacă clipele de răgaz și de unde se deschide o largă panoramă a întregului Belgrad și a conținutului Savei cu Dunărea.

Solemn, cortegiul pătrunde în parcul înverzit ce înconjoară casa în care, până nu de mult, a locuit și a lucrat Tito. În fața — un postament de marmură roșie, iar în dreapta — o tribună în care se află suetele de reprezentanți străini: șefi de stat, șefi de guvern, miniștri, conducători ai partidelor politice, reprezentanți ai mișcărilor de eliberare,

ai organizațiilor internaționale; peste 700 de reprezentanți de peste hotare, veniți să împărtășească durerea popoarelor iugoslave la încetarea din viață a celui mai drag fiu al lor.

Sicriul este luat de pe afetul de tun. Ofițeri superiori care au format garda personală a comandantului suprem, îl poartă până la mormint. În sunetele marșului funebru, pe postamentul din marmură roșie este așezat sicriul cu corpul neînsuflețit al tovarășului Tito.

Lazar Kolișevski, președintele Prezidiului R.S.F.I., a rostit un ultim cuvânt de rămas bun.

Trei salve reprezintă ultimul salut adresat comandantului suprem. În acordurile „Internaționalei”, sicriul cu corpul neînsuflețit al președintelui Tito este coborât în criptă.

Fanfara militară intonează Imnul de stat. Se trag salve de artilerie, răsună îndelung sirenele fabricilor, vapoarelor și trenurilor, marcând momentul înmormântării făuritorului Iugoslaviei socialiste.

Pe dealul Dedinie, pe platforma care străjuiește orașul s-a instalat tristețea. Deasupra mormintului este trasă placa de marmură. Pe ea se află scris cu litere de aur: **Iosip Broz Tito, 1892—1980.**

Un ultim salut din partea celor mai apropiați colaboratori din partea familiei.

Aduc un ultim omagiu conducătorii de stat străini, liderii partidelor politice, reprezentanții oficiali ai țărilor și guvernelor, ai mișcărilor de eliberare, ai organizațiilor internaționale.

Manifestări organizate în memoria eminentului conducător al Iugoslaviei socialiste

Mitingul de doliu din Capitală

Joi la amiază a avut loc în Capitală mitingul de doliu organizat în memoria tovarășului Iosip Broz Tito. Făuritorul și conducătorul eminent al Iugoslaviei socialiste, prieten apropiat al poporului român, remarcabil militant revoluționar și gânditor politic, figură eminentă a istoriei contemporane.

La miting au luat parte membri ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, reprezentanți ai F.D.U.S., U.T.C. și altor organizații de masă și obștești, conducători de instituții centrale, oameni de știință și cultură, generali și ofițeri, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Au participat Trifun Nikolic, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, membri ai ambasadei.

Fundalul scenei sălii de concert a radioteleviziunii, unde a avut loc mitingul de doliu, drapat în roșu, era dominat de portretul îndoliat al marelui dispărut. De o parte și de alta se aflau drapelul de stat ale României și Iugoslaviei, arborate în bernă.

Mitingul de doliu a fost deschis de tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-

secretar al Comitetului municipal de partid București. Asistența a păstrat un moment de reculegere în memoria tovarășului Iosip Broz Tito.

A luat apoi cuvântul tovarășul Gheorghe Rădulescu, care a omagiat memoria celui care a fost președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Iosip Broz Tito, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate proeminentă a lumii contemporane, mare și apropiat prieten al României socialiste, al poporului român.

Din însărcinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, vorbitorul a exprimat din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și guvernului Republicii Socialiste România, din partea tuturor comunistilor, a tuturor oamenilor muncii din România durerea nefermărită față de pierderea grea pentru popoarele prietene iugoslave, pentru forțele progresiste, revoluționare, antiimperialiste de pretutindeni.

În cursul zilei de joi au continuat să aibă loc în numeroase întreprinderi in-

dustriale, cooperative agricole de producție, centre universitare și în localități rurale din întreaga țară, adunări de doliu, în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Iosip Broz Tito, în cadrul cărora, participanții — activiști de partid și de stat, muncitori, ingineri și tehnicieni, țărani cooperatori și alți locuitori ai satelor, oameni de știință, cadre didactice, studenți, elevi, militari, — au adus un ultim omagiu președintelui R.S.F. Iugoslavia, președintelui Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Asemenea adunări au avut loc în întreprinderea de autoturisme Pitești, întreprinderea de utilaj petrolier — Tirgoviste, Combinatul siderurgic Hunedoara, întreprinderea de construcții navale și prelucrări la cald din Drobeta-Turnu Severin, Centrul universitar Cluj-Napoca, în cooperativele agricole de producție din comunele Stoicanești, județul Olt, Someș-Odorhei, județul Sălaj, Drăgănești-Vlașca, județul Teleorman, Murgeni județul Vaslui, precum și în comunele Lechința, județul Bistrița-Năsăud, Sint Simion, județul Harghita și Traian, județul Brăila.

(Agerpres)

La Ambasada R.S.F. Iugoslavia din București

Depuneri de coroane

La Ambasada R.S.F. Iugoslavia din București au depus, joi, coroane de flori în fața portretului îndoliat al președintelui Iosip Broz

Tito delegații din partea Ministerului Justiției, Academiei „Ștefan Gheorghiu”, Institutului Politehnic și Centrului Universitar

București, întreprinderilor „Vulcan”, „Autobuzul”, „Semănătoarea”, de Confecții și tricotaje București și de transport București.

Moment de reculegere

În ziua funeraliilor președintelui Iosip Broz Tito mii de oameni ai muncii, reprezentanți ai unor colective din mari întreprinderi industriale, institute de cercetare și proiectare, unități de învățământ, așezăminte de cultură, militari ai forțelor noastre armate, locuitori ai Capitalei, într-un pelerinaj continuu, au venit la sediul Ambasadei Republicii Socialiste Federative Iugoslavia pentru a-și ex-

prima adinca compasiune și profunda durere pe care o împărtășesc împreună cu întregul nostru popor, în aceste momente de grea încercare pentru popoarele Iugoslaviei prietene.

Cei prezenți au păstrat, în fața portretului îndoliat, un moment de reculegere și au adresat ambasadorului Trifun Nikolic, membrilor ambasadei, cele mai sincere condoleanțe pentru marea pierdere suferită prin înce-

tarea din viață a tovarășului Iosip Broz Tito, ilustru conducător al Iugoslaviei socialiste, prestigioasă personalitate a lumii contemporane, prieten apropiat al poporului român. În același timp, ei și-au manifestat ferma convingere că legăturile frățеști dintre partidele, țările și popoarele noastre se vor extinde și întări continuu, în folosul și spre binele lor, al cauzei socialismului și păcii.

DUMINICĂ, 11 MAI

8,30 Tot înainte!
9,05 Șoimii patriei.
9,15 Film serial pentru copii: **Intimplări din țara curcubeului.**
9,40 De pe pieturi succedive.
10,00 Viața satului.
11,45 Bucuriile muzicii.
12,30 De strajă patriei.
13,00 Telex.
ALBUM DUMINICAL
13,05 Umor și muzică.
14,00 **Woody, ciocăntoarea buclucașă.**
15,30 Șah.
15,45 Telesport: Rugby: România — U.R.S.S. în campionatul european (repriza a II-a).
17,30 Film serial: **Război și pace.** Episodul 3.
18,40 Micul ecran pentru cei mici.
19,00 Telex.
19,15 Antena „Cintării României”.
20,25 Film artistic. **Alexandru Macedon.** Premieră TV. Coproducție internațională.
22,30 Telex.

LUNI, 12 MAI

14,30 Tenis. Finalele turneului internațional „Cupa Națunilor” de la Dusseldorf. Transmisie directă.
16,00 Emisiune în limba maghiară.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 Dosarul energiei.
19,40 Documentar științific. **Gravitație zero** — producție anglo-americană.
20,30 Primăvara, pe aripi de muzică ușoară.
20,45 Cadran mondial.
21,15 Roman foileton. **La răscruce de vânturi.** Ultimul episod.
22,05 Telex.
MARȚI, 13 MAI
10,00 Telex.
11,00 Film serial: **Dallas** — **Compania petrolieră Ewing.** Reluarea episodului 35.
11,50 Telex.
16,00 Telex.

16,05 Telex.
16,25 Seara televiziunii cehoslovace.
17,15 Clubul tineretului.
18,00 Revista social-politică TV.
18,25 Almanah pionieresc.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.

PROGRAMUL TV

19,25 Dosarul resurselor rețolabile.
19,45 Plai de cîntec, plai de dor.
20,10 Călătorie prin țara mea (XXIX).
20,35 Seara televiziunii cehoslovace. Film artistic. **Solo pentru bătrina doamnă.** Premieră pe țară.
22,05 Telex.

MIERCURI, 14 MAI

16,00 Telex.
16,05 Telex.

16,25 Curs de limbă germană.
16,45 Legenda lui Scorilo.
17,10 Tragerea pronoeexpres.
17,20 Fotbal internațional.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 La ordinea zilei în economie: investițiile.

19,45 Noi, femeile!
20,25 Cielul Mari actori mari regizori. **Conștiințe unui spion nazist.** Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane.
22,05 Telex.

JOI, 15 MAI

10,00 Telex.
11,00 Roman foileton. **La răscruce de vânturi.** Reluarea episodului 4.

11,50 Telex.
16,00 Telex.
16,05 Telex.
16,30 Curs de limbă rusă.
16,50 Soare, aer, apă, mișcare.
17,05 Reportaj pe glob — Guatemala.
17,25 Viața culturală.
18,35 Desene animate: **Sindbad marinarul.**
19,00 Telex.
19,25 La zi în agricultură.
19,45 Ora tineretului.
20,30 Divertisment muzical-cinematografic.
21,10 Memoria documentelor: Petrodava.
21,30 Documentar științific.
22,05 Telex.

VINERI, 16 MAI

16,00 Telex.
16,05 Telex.
16,30 Emisiune în limba germană.
18,25 Tragerea loto.
18,35 La volan.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 La zi în agricultură.
19,35 Lie, ciociriile.

19,50 Reflector.
20,10 Film artistic: **Un bărbat fatal.** Premieră TV. Producție a studiourilor americane.
21,40 Cuvinte potrivite.
22,05 Telex.

SIMBĂTĂ, 17 MAI

9,30 Curs de limbă franceză.
9,50 Telecinemateca (re-luare).
11,30 Vă dăm legătura cu școala.
12,00 Concert educativ.
13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv.
18,15 Norvegia, țara fiordurilor.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telex.
19,25 Călătorie prin țara mea (XXX).
19,50 Teleenciclopedia.
20,35 Publicitate.
20,40 Film serial: **Dallas** — **Compania petrolieră Ewing.** Episodul 36.
21,30 Spectacol de varietăți cu public.
22,30 Telex.